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Σχολική Μονάδα: 3ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΕΡΕΤΡΙΑΣ - 9521315
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Σχολική Μονάδα: 3ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΕΡΕΤΡΙΑΣ - 9521315
Στόχος Βελτίωσης:

Συνεργασία και δράσεις με όλους τους διαθέσιμους φορείς (Σχολική Επιτροπή Δήμου Ερέτριας, Σύλλογος Γονέων
και Κηδεμόνων, γονείς ,ιδιώτες, εταιρείες ) για τη διαμόρφωση του προαύλιου χώρου με γωνιές
πρασίνου(ανθόκηπος- λαχανόκηπος) και τοποθέτηση νέων παιχνιδιών και χώρων δραστηριοτήτων των παιδιών.
Επιπλέον η προστασία- αισθητική του σχολικού χώρου και η βελτίωση υποδομών σχολείου, όπως η τοποθέτηση
κλιματιστικών στις αίθουσες διδασκαλίας και ο εμπλουτισμός του παιδαγωγικού υλικού των τάξεων.

 

Σχέδιο Δράσης: Βελτίωση προαύλιου χώρου-υποδομών σχολείου και εμπλουτισμός
παιδαγωγικού υλικού.
Άξονας: Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
Συντονιστής Δράσης: ΒΡΕΤΤΟΥ ΜΑΡΙΑ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Σκοπός του Σχεδίου Δράσης είναι η ενεργοποίηση της σχολικής κοινότητας και Συλλόγου Γονέων και κηδεμόνων
σε κοινό πεδίο δράσης και συνεργασίας για τον εντοπισμό, τη μελέτη και τη διατύπωση σχεδιαστικής πρότασης
βελτίωσης του σχολικού υπαίθριου χώρου. Η αυλή είναι μέρος του σχολείου και ο χρόνος που περνούν τα παιδιά
σε αυτή αποτελεί μέρος της σχολικής λειτουργίας. H κατάλληλα εξοπλισμένη σχολική αυλή  μπορεί να ενισχύσει
την
ενεργητική αλληλεπίδραση του παιδιού με το περιβάλλον της φύσης, να υποκινήσει και να
στηρίξει διάφορες μορφές παιχνιδιού και τύπους συμπεριφοράς πάνω στα οποία η
εκπαίδευση προγραμματίζει το έργο της με στόχο τη συνολική ανάπτυξη του παιδιού και  να στηρίξει τις
διαδικασίες μάθησης μέσα από την εξυπηρέτηση κατάλληλα σχεδιασμένων εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων.
Επιπλέον οι καλαίσθητα διαμορφωμένοι υπαίθριοι χώροι, συμβάλλουν στην αισθητική καλλιεργεια και αντίληψη
των παιδιών.

Παράλληλα με την αναδιαμόρφωση του προαύλιου χώρου του νηπιαγωγείου και τον εμπλουτισμό του
παιδαγωγικού υλικού των τάξεων, ο Σύλλογος διδασκόντων κρίνει αναγκαία την εγκατάσταση κλιματιστικών
μονάδων στις αίθουσες διδασκαλίας, καθώς ο προσήλιος προσανατολισμός του σχολείου, ειδικά τους ζεστούς
μήνες , δυσκολεύει την εκπαιδευτική διαδικασία και προκαλεί έντονη δυσφορία στους μικρούς μαθητές.

Στόχοι:
1: Αναβάθμιση του ευρύτερου σχολικού περιβάλλοντος ως προς το χώρο, τα υλικά και τις υποδομές.



2: Αναδιαμόρφωση της αυλής ώστε:

1. Να εξυπηρετεί ανάγκες αισθητικές, κοινωνικές, ανάπαυλας δημιουργικού
παιχνιδιού και ανακάλυψης για τους μαθητές.

2.  Να αποτελεί περιβάλλον πλούσιο σε μαθησιακές διαδικασίες, με  βιωματικές
δράσεις.

3.  Να ασκούνται οι μαθητές στη σωστή διαχείριση  του προαύλιου χώρου.
4.  Να διαμορφωθούν  μικρά οικοσυστημάτα στα παρτέρια της αυλής.
5.  Nα καταστεί πόλος έλξης των μαθητών του σχολείο.

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Σεπτέμβριος: Ο Σύλλογος διδασκόντων  ενημερώνει για το σχέδιο δράσης και τους στόχους του για τη νέα
σχολική χρονιά το σύνολο του Συλλόγου Γονέων και κηδεμόνων.1.Καταρτίζεται από κοινού ημερολόγιο
καταγραφής ενεργειών - προγραμματισμού δράσεων για την υλοποίηση των στόχων. 2.Απευθύνεται αίτημα σε
μεγάλη εταιρεία (ISOMAT) για τη δωρεά χρωμάτων.

3.Κατατίθεται αίτημα στη σχολική Επιτροπή του Δήμου Ερέτριας για το απαραίτητο εργατικό προσωπικό για το
βάψιμο των εξωτερικών τοίχων του σχολείου, περιμετρικά της αυλής.4. Συνάντηση με ζωγράφο για τη
διακόσμηση της αυλής. 5. Η προϊσταμένη του σχολείου  υποβάλλει αίτημα στην αρμόδια υπηρεσία για τον
εξοπλισμό των σχολείων(ΚΤΥΠ) με παιδαγωγικό υλικό και τα απαραίτητα έπιπλα. 6.Γίνεται έρευνα στο
διαδίκτυο για τα είδη εξοπλισμού της αυλής και τα σημεία προς διαμόρφωση.

Οκτώβριος-Νοέμβριος:

Πρωτόκολλο συνεργασίας Συλλόγου διδασκόντων του σχολείου και του Συλλόγου Γονέων και κηδεμόνων για να
διοργανωθεί Χριστουγεννιάτικο παζάρι χειροποίητων ειδών, αξιοποιώντας τις γνώσεις, τις ικανότητες και τα
ταλέντα όλων των μελών. Τα έσοδα θα διατεθούν στην αναδιαμόρφωση της αυλής και άλλες απαραίτητες
συσκευές (πχ κλιματιστικά, ηχοσύστημα για τις εορταστικές εκδηλώσεις του σχολείου, σαρωτής -εκτυπωτής)

Δεκέμβριος.

1. Συμμετοχή των μαθητών του σχολείου σε απογευματινά μαθήματα
αγγειπλαστικής σε τοπικό εργαστήριο με κατασκευές που θα διατεθούν στο
Χριστουγεννιάτικο παζάρι.

2. Συμμετοχή στις εκδηλώσεις του Δήμου Ερέτριας από τις 2-3 /12ου στην
κεντρική πλατεία της πόλης και παρουσίαση του Χριστουγεννιάτικου μπαζάρ
 του σχολείου στο χώρο των εκδηλώσεων.

Ιανουάριος -Απρίλιος 

1.Έρευνα αγοράς στο διαδίκτυο για την αναδιαμόρφωση αυλής και καταγραφή των αναγκών των μαθητών στον
προαύλιο χώρο.

2. Πραγματοποίηση εργασιών.

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Το κόστος των απλών παρεμβάσεων που αφορά την λειτουργική ,παιδαγωγική και αισθητική αναβάθμιση του
αύλειου χώρου μπορεί να καλυφτεί από την Σχολική επιτροπή  και τις έκτακτες επιχορηγήσεις που θα ζητηθούν



για τον σκοπό αυτό. Επιπλέον βασιζόμαστε πολύ στον εθελοντισμό του συνόλου των γονέων,-μέλη του Συλλόγου
Γονέων και  Κηδεμόνων και στην ιδιαίτερα ενεργή δράση και το ενδιαφέρον τους, καθώς και στην τοπική
κοινωνία γενικότερα. Επίσης για την κάλυψη αναγκών και προμήθειας παιδαγωγικού υλικού και τα απαραίτητα
έπιπλα εναπόθεσής του, το σχολείο έχει έγκαιρα υποβάλει αίτημα στην αρμόδια υπηρεσία σχολικοών
εξοπλισμών (ΚΤΥΠ).Το ανθρώπινο δυναμικό που θα κινητοποιηθεί για την διεκπεραίωση του σχεδίου είναι
πρωτίστως : ο Σύλλογος Διδασκόντων σε συνεργασία με:  Τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης, το Σύλλογο Γονέων, τη
Σχολική Επιτροπή, τους εκπροσώπους του Δήμου. Τα εργαλεία που θα μας βοηθήσουν στη δράση μας είναι: Οι
τακτικές συνεδριάσεις του συλλόγου διδασκόντων για την πορεία και εξέλιξη του σχεδίου δράσης και η
ανατροφοδότηση ενεργειών  όπου αυτή χρειάζεται.
Η καταγραφή των ενεργειών σε σχετικό ημερολόγιο δραστηριοτήτων. Η στενή συνεργασία με το Σύλλογο Γονέων
του σχολείου- η ανταλλαγή ιδεών και ενεργός δράση των μελών του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων. Η
κοινοποίηση στους γονείς όλων των σχετιζόμενων με τη δράση μας, μέσα από την ιστοσελίδα του νηπιαγωγείου
μας και τις σχετικές αναρτήσεις στον πίνακα ανακοινώσεων με στόχο τη δημιουργία διαλόγου και ανταλλαγής
απόψεων. Η αναζήτηση  στο διαδίκτυο, προτάσεων -ιδεών για την διαμόρφωση αύλιου χώρου με δημιουργικό
λειτουργικό αποτέλεσμα.

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Διαμόρφωση προτάσεων-σχεδίων για την αναμόρφωση του αύλειου χώρου και βελτίωση της αισθητικής του .
Προμήθεια εξοπλισμού αυλής και τοποθέτηση των απαραίτητων κλιματιστικών μονάδων στις αίθουσες
διδασκαλίας, αγορά συσκευών για τις ανάγκες της σχολικής ζωής (ηχοσύστημα για εορταστικές εκδηλώσεις. νέο
φωτοτυπικό μηχάνημα- σαρωτής). Προσαρμογή και πραγματοποίηση δραστηριοτήτων στον αύλειο χώρο που να
ανταποκρίνονται στους στόχους του αναλυτικού προγράμματος. Βαθμός ικανοποίησης εκπαιδευτικών, μαθητών
και γονέων από τα
αποτελέσματα της δράσης. Ανάπτυξη συστήματος καταγραφής, έτσι ώστε να εδραιωθεί ο ποιοτικός έλεγχος σε
όλα τα στάδια λειτουργίας της σχολικής μονάδας. Εισαγωγή νέων τρόπων διδασκαλίας με την παιδαγωγική
αξιοποίηση της αυλής από την πλειονότητα των εκπαιδευτικών.

Η δημιουργία και η οργάνωση επέκτασης της μάθησης εκτός της σχολικής
αίθουσας.
Η δημιουργία ενός λειτουργικού και φιλικού χώρου μάθησης, αναψυχής και
ψυχοκινητικών δραστηριοτήτων.
Η ανταπόκριση των φορέων για την πραγματοποίηση της δράσης.

     

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Υπεύθυνη για την παρακολούθηση της πορείας της δράσης σύμφωνα με τον αρχικό σχεδιασμό και το
χρονοδιάγραμμα είναι η συντονίστρια του σχεδίου δράσης νηπιαγωγείου.

Στόχοι ως προς την επίτευξή τους:

1ος: Με την πραγματοποίηση ενημερωτικών επιμορφωτικών εσωτερικών και εξωτερικών συναντήσεων όλων των
εμπλεκόμενων φορέων και παρακολούθηση με την καταγραφή τους στο ημερολόγιο δράσεων.

 

2ος: Με τη δημιουργία μιας μικροκοινωνίας εκτός των τυπικών πλαισίων της σχολικής αίθουσας. Με την ύπαρξη
συνεργασίας, ομαδικότητας και δημιουργικής αλληλεπίδρασης, αλλά και με την ανάληψη ευθυνών. 



3ος: Οι μαθητές να έρθουν σε επαφή με το μικρό φυσικό οικοσύστημα που οι ίδιοι θα δημιουργήσουν μέσα από
δράσεις προαγωγής περιβαλλοντικής συνείδησης.

4ος: Με τον εμπλουτισμό οικείων καλαίσθητων γωνιών ενδιαφερόντων με τον κατάλληλο εξοπλισμό.

5ος: Με τη βελτίωση των υφιστάμενων υποδομών της καθημερινής ζωής στο σχολικό χώρο, την απόκτηση νέων
εμπειριών και γνώσεων.

Από την αρχή της υλοποίησης του Σχεδίου Δράσης όλες οι ενέργειες, οι τυχόν δυσκολίες και η αντιμετώπισή τους
θα ελέγχονται από το Ημερολόγιο Σχεδίου Δράσης, τα Πρακτικά του Συλλόγου Διδασκόντων και το
χρονοδιάγραμμα εργασιών. Η επιλογή υλικού και η υλοποίηση των δράσεων προσαρμόζεται στις ανάγκες των
μαθητών.

Επειδή η συγκεκριμένη δράση εξαρτάται από επιμέρους παράγοντες επισημαίνεται ότι είναι δυνατόν κατά την
πορεία να υπάρξουν διορθωτικές κινήσεις και αναπροσαρμογές. Κάποιες ενέργειες είναι δυνατόν να
τροποποιηθούν στα πλαίσια του χρονοδιαγράμματος. Η αξιολόγηση είναι συνεχής, διαμορφωτική και
αποτελεσματική.

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Αποτελέσματα της Δράσης

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος


